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Lekce je nachystana pro 2. stupen zakladni Skoly. Zvladnou ji déti 6. tfid (prim) i vyssSich ro¢nikd.

Lekci je moZzné uvadét pro jednotlivce, i pro skupiny déti.

Material: Pro kazdé dité vytisknuty pracovni list (strana 3, 4, 5). Mozné vytisknout spravné reseni pro
kontrolu (strana 6, 7, 8).

Zdroje: vlastni

Uvodni aktivita

Kde se setkdvam s tabulkami?

Jak se v nich mohu zorientovat?

Zkousel jsi takovou tabulku nékdy vytvofrit? Jak vypada?

Kam pisu Cisla a kam zaznamenavam slova?

Samostatna prace
Déti samostatné vypliuji pracovni list, Ctou si zadani a vypracovavaji ukoly.

Kontrola je moznd samostatné, ve dvojici, nebo spole¢né s ucitelem.
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Novakovi sledovali své mésicni vydaje za domacnost a psali je priibéiné do tabulky.

Odpovéz na otazky, informace hledej v tabulce.
1. Jaky mésic utratili Novakovi za domacnost nejvic KE?

2. Byly vétsi vydaje v Unoru nebo srpnu?

evvs

4. V jakém mésici méli Novdakovi vydaje za domacnost v hodnoté
23 475 K¢?

Priimérnd hodnota je Cislo, které urcime tak, Ze seCtu vSechny hodnoty a soucet vydélim poctem hodnot.
Napriklad priimérnd hodnota 1, 20 a 6, bych spocital/a ndsledovné:
1+20+6=27 27 : 3 (pocet Cisel) = 9. Priimérna hodnota cisel 1, 20 a 6 je 9.

5. Jaka je primérna ¢astka za mésic, kterou Novakovi utratili za domacnost ve sledovaném obdobi?

6. Zapis tri dalSi otazky, které lze vytvofit z Gdaji v tabulce. Na otazky napis$ odpovéd.

1.

Najdi spoluzdka ve tfidé a zodpovézte si navzdjem své otazky.
1.
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V tabulce najdes pocty déti v jednotlivych tfidach. Dopli do tabulky chybéjici udaje.

trida 1.A 2.A 3.A

déti ve tridé 28 30 24
divky 19

chlapci 18 11

7. Odpovéz na otazky:

V jaké tridé je nejvice divek?

V jaké tfidé je nejméné déti?

Je pravda, Ze ve 3.A je vice chlapcl nez v 1.A?
Kde je vice déti, ve 4.A nebo 1.A?

Jaky je prdmérny pocet chlapcll v jedné t¥idé?

Jaky je primérny pocet divek v jedné tridé?

Jaky je primérny pocet déti v jedné tridé?

8. Zapis tFi dalsi otazky, které lze vytvofit z tdajl v tabulce.

1.

2.

Na otazky napis odpovéd.
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Najdi spoluzdka ve tfidé a zodpovézte si navzdjem své otazky.

9. Vytvor vlastni tabulku.

1. Zeptej se spoluzakd, kolik maji sourozencd.

2. Zapis pocCty déti s danym poctem sourozenct do tabulky.

3. Spocitej primérny pocet sourozenci tvych spoluzaki (celkovy pocet vSech sourozencl vydél
pocétem vSech déti, kterych ses ptal/a).

Pocet 0 1 2 3 4 5
sourozencu

Pocet
spoluzak

Pocet spoluzakd, kterych jsem se zeptal/a:

10. V pfedchozich cviéenich byly do tabulek zpracovany napfiklad vydaje za domacnost, poéty Zaku ve
tfidach ¢i pocty sourozenc.
Napadnou Té néjaké dalsi tdaje, které by bylo mozné zaznamenat do tabulky?

MiZes zkusit vytvofrit vlastni tabulku s daty, které Té zajimaiji.

. EVROPSKA UNIE S am - -
Evropské strukturalni a investiéni fondy WI j I h (o] m o ravs ky kraj

* gk X Operaéni program Vyzkum, vyvoj a vzdélavani

* *
*



jsme
nadani

Novakovi sledovali své mésicni vydaje za domacnost a psali je priibéiné do tabulky.

Odpovéz na otazky, informace hledej v tabulce.
1. Jaky mésic utratili Novakovi za domacnost nejvic KE?

Nejvic utratili za domacnost Novakovi v ervenci.
2. Byly vétsi vydaje v Unoru nebo srpnu?
Vétsi vydaje byly v srpnu.

evvs

3. Vjakém letnim mésici byly vydaje za domdacnost nejnizsi?

cvvs

4. V jakém mésici méli Novdakovi vydaje za domacnost v hodnoté
23 475 K¢?
V dubnu.

Priimérnd hodnota je Cislo, které urcime tak, Ze seCtu vSechny hodnoty a soucet vydélim poctem hodnot.
Napriklad priimérnd hodnota 1, 20 a 6, bych spoéital/a ndsledovné:
1+20+6=27 27 : 3 (pocet cisel) = 9. Priimérnad hodnota Cisel 1, 20 a 6 je 9.

5. Jaka je primérna ¢astka za mésic, kterou Novakovi utratili za domacnost ve sledovaném obdobi?

12560 + 13584 + 9980 + 23475 + 15840 + 24756 + 31005 + 14256 = 145 456
145456 : 8 =18 182 K¢
Novakovi utratili priimérné za domacnost 18 182 K¢ mésicné.
6. Zapis tri dalSi otazky, které lze vytvofit z Gdaji v tabulce. Na otazky napi$ odpovéd.
1. Kolik utratili Novakovi za domacnost v breznu? O: 9980 K¢
2. Ktery mésic utratili Novakovi za domacnost vice nez 20 000? O: V dubnu, ¢ervnu a ¢ervenci.

3. O kolik vic utratili v dubnu nez v kvétnu? O: 23 475 - 15 840 = 7 635.
V dubnu utratili o 7 635 K¢ vice nez v kvétnu.

Najdi spoluzdka ve tfidé a zodpovézte si navzajem své otazky.
1. Kolik penéz se utratilo v dubnu?
23 475 K¢
2. Utratili vice v ¢ervnu nebo v ¢ervenci?
Vice utratili v ¢ervenci.
3. O kolik vice nebo méné zaplatili v lednu, v porovnani s tnorem?
V lednu zaplatili 0 1024 K¢ vice neZ v Unoru.
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V tabulce najdes pocty déti v jednotlivych tfidach. Dopln do tabulky chybéjici udaje.

trida 1.A 2.A 3.A 4.A 5.A
déti ve tridé 28 30 24 25 27
divky 19 12 13 11 13
chlapci 9 18 11 14 14

7. Odpovéz na otazky:

V jaké tfidé je nejvice divek? Nejvice divek je v 1.A.

V jaké tfidé je nejméné déti? Nejméné déti je ve 3.A.

Je pravda, Ze ve 3.A je vice chlapcl nez v 1.A? Ano, vice chlapcl je ve 3.A.

Kde je vice déti, ve 4.A nebo 1.A? Vice détije v 1. A.

Jaky je prdmérny pocet chlapcll v jedné t¥idé?

9+18+11+14+14=66 66:5=13,2 Priimérny pocet chlapcl v jedné tfidé je 13,2.
Jaky je primérny pocet divek v jedné tridé?

19+12+13+11+13=68 68:5 =13,6 Priimérny pocet divek v jedné tfidé je 13,6.
Jaky je primérny pocet déti v jedné tridé?

28+30+24+25+27=134 134:5=26,8 Priimérny pocet déti v jedné tridé je 26,8.

8. Zapis tFi dalsi otazky, které lze vytvofit z tdajl v tabulce.
1.0 kolik vice chlapcl jeve 2. Anezv 1. A? O: Chlapclive 2.A je 0 9 vice nez v 1.A.
2. Kolik divek je v 5. A? O: V5. A je 13 divek.

3.Na vylet jedou vSechny déti ze 4. A a 5. A spole¢né. Kolik jich jede? O: Na vylet jede 52 déti.

Na otazky napis odpovéd.
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Najdi spoluzdka ve tfidé a zodpovézte si navzajem své otdzky.
1. Chlapci z 2. a 3. tfidy chodi spolecné na fotbal. Kolik jich je?
Na fotbal chodi 29 chlap.

2. Kolik divek je v 1.A?

V1. Aje 19 divek.

3. Ve které tridé je nejvic chlapci?

Nejvice chlapcl je ve 2.A.

9. Vytvor vlastni tabulku.

1. Zeptej se spoluzakd, kolik maji sourozencd.

2. Zapis pocCty déti s danym poctem sourozenct do tabulky.

3. Spocitej primérny pocet sourozencl tvych spoluzaki (celkovy pocet vSech sourozenct vydél
pocétem vSech déti, kterych ses ptal/a).

Pocet 0 1 2 3 4 5
sourozencu
Pocet 2 4 3 2 0 1
spoluzak

Pocet spoluzadkd, kterych jsem se zeptal/a: 12 (soucet hodnot ve druhém radku)
Primérnd hodnota:

Polet sourozenc:2.0+1.4+2.34+3.2+4.0+5.1=4+6+6+5=21sourozencd
Spoluzaku: 12

21:12=1,75 Primérné ma kazdy m{j spoluzak 1,75 sourozence.

10. V pfedchozich cvicenich byly do tabulek zpracovany napfiklad vydaje za domacnost, pocty Zaki ve
tfidach ¢&i poéty sourozenc.
Napadnou Té néjaké dalsi udaje, které by bylo mozné zaznamenat do tabulky?

Trzby v obchodé, ceny potravin ¢i vyrobk(, oblibené zvite, vyse kapesného, pocet rohlik(i na snidani....

MiZes zkusit vytvofit vlastni tabulku s daty, které Té zajimaiji.
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